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Torvény az aszfaltbetyárok 
ellen.

A nők sehol a világon 
nagyobb védelemben nem része­
sülnek, mint Amerikában és 
Angolországban. A törvény meg­
adta nekik a legmesszebb menő 
szabadságot, különösen Ameriká­
ban. De ez a védelem csak a 
jogra vonatkozik.

Sokkal hathatósabb az a 
védelem, amelyben a nőket a 
publikum részesíti.

Csak nemrég történt Lon­
donban, hogy egy öreg as zony 
eey megtelt omnibuszra szállt fel 
Ülőhely nem volt már. Csupa 
nő foglalta el az ülőhelyeket, a 
férfiak mind álltak. Csak egy 
fiatal ember ült kényelmesen az 
egyik helyen és nem mozdult. 
Az öreg asszony egyideig áll­
dogált, végre egy fiatal nő állt 
fel s átengedte helyét az öreg

asszonynak. Az egyik férfi erre 
j rászólt az udvariatlan fiatal- 
1 emberre :

— Nem s • égyenli el magát, 
hogy egy nő kénytelen átengedni 
helyét e tisztes úrasszonynak s 
maga itt terpeszkedik ?

A fiatal ember ingerülten 
I válaszolt, mire a jelen volt férfiak 
: se szóltak, se beszéltek, hanem 
I galléron ragadták az udvariatlan 

ifjút és úgy letolták az omnibu-z- 
I róJ, hogy többé soha sem jutott 

valószínűleg eszébe udvariatlan- 
: kodni sehol.

Ily védelemben részesülnek 
a nők ottan. 8 jaj annak az 
aszfaltbetyárnak, aki védtelen nők­
kel enged meg magának valamit 
az utczákon. A járó-kelők azonnal 
védelmére kelnek a nőknek s 
ugyancsak elpáholják azt, aki 
vakmerő tolakodással s szemtelen 
ajánlatokkal inzultálni mer vala­
mely asszonyt.

8 mégis ezzel be nem érik 
már az amerikaiak.

Túl az oczeánról hozza a 
drót a hirt, hogy az amerikai 
törvényhozó testületben egy ur, 
névszeriut Bannet, törvényjavasla­
tot nyújtott be a nők védelmére 
az aszfaltbetyárok ellen. Ő nem 
elégszik meg a nők jogvédelmé- 

I vef nem azzal, hogy a publikum 
I igazi lovagiassága minden esetben 
I pártfogásába veszi az üldözött 

asszonyokat, neki törvény kell, 
amely szigorú büntetéssel sújtja 
azokat, átok nőket inzultálni me­
részkednek.

Sajnos, nálunk sem a törvény, 
sem a publikum nem részesíti 
kellő védelemben a nőket, sem a 
publikum nem áll pártjukra, ha 
rászorulnak.

Nálunk büntetlenül követnek 
el minden néven nevezendő in­
zultust a nőkkel az utczákon. 
Ntipról-napra szaporodnak a pa-

Aiarczoebák-.
I.

Egyesemen Icfotopvefálni való volt az 
egóez asszonytársáéiig. IL>gy félre ne értse­
nek; nem síért talán, mintha Leff.oy ez- 
rednené ozsouráján t eupa sz^p asszony volna 

,jelen. Nem. Hinein tanulmányra való volt, 
aukéut viselkednek egymással nemben ezek 
a tÍHztiii88zonyok: olyan előzékeny, majd­
nem alázatos hangon beszélt például a fő­
hadnagy felesége az őrcagynóval, az őr­
nagyé az ezredesijével, mintha a szolgálati 
engedelmesség a tisztek feleségeire is érvé­
ny* volna

Az ezredeenó akként pattogtatott és 
hangsu you tt minden egyes szót, mint mi­
kor térje tartja a gyakorlótéren az egybo- 
g)ült mztikar előtt a harczáuzati megbe­
szélést.

— Remélem, hölgyeim, tudják, hogy 
miért hívtam ma össze erre a bará'sígos 
ozsuiinai beszélgetésre. Végre is, lvi az etn- 
ef nem akarja, hogy ebben a lehetetlen, 

Un«]más v dóki fészekben elposhxdj n, hát 
tt’agántk kell valamiféle szórakozástól g'-n- 
Ouekocliiii,

Igazán nem tudom, ör üljek-e vagy 
eem* k°gy most színtársulat niu)S ebben az 
ugyn* vezett városban. Mert ha van, az is 
' yan, h< gy bárcsak itt 10 volnz.

Az asszonyoknak a nagyvárosi garni• 
zónák jutottak az eszük be. Nagyot sóhaj­
tottak, hogy micsoda élvezet vv.ns moet a 
Francaimba menni.

— Hát mit tegyünk, hogy teljesen 
meg ne őrölje a lelkünket az umlom P

Ez kérdés volt ugyan, de olyan, hegy 
ezért senki se merjen roá felelni. Úgyis 
hiába való lett volna akármelyikünknek a 
véleménye, mikor kész volt már az ezre­
desé terve:

— Sokáig gondolkoztunk férjemmel, 
az ezredessel — ezt hangsúlyozottan mon­
dotta- hogy mi volna okos is, kelletni s is. 
Vcgre megállapodtunk egy álarezos balban.

Kitérő 1 Ikes taps.
— Még ped gitc tartjuk meg nálam. 

Es kizárólag csakis mi leszünk itt.
Önérzetes tekintet mindenkitek a 

szeméből.
— A préf ’tnó ugyan meg akar majd 

egy kissé pukkadni, hogy ő sem lesz meg- 
híva, de ez az 6 baja.

Kitörő lelkesedés.
— A saját érdekükben vari, hölgyeim, 

hogy egyik a másiknak el no árulja, uu yen 
jelmezuen lesz,

Kátéik, do tekintetek, hogy: lesz e 
„mindegyik“-bon ennyi erő és önniegtar- 
tóztatás.

—- A férjom is megfogadtatja ugyanezt

; a d'szkiécziét e* (íred tisstikaiával. Mához 
j két hétre terveztük sz estér. és fólöslegcs- 
j nek is tartom ismét- Ini, h#gy én is, féljem 

is, leányom is számi tunk mind gyikíikre.

I II.
, Bocsánatot kérek ez őszinteségemért, 

do biz. ny elég eseth n volt az ezr. d-s la­
kása. Olyan hatalmasak voltak a szobák, 
mintha a* állami háznak építője arra szá­
mítóit volna, h. gy a katonatisztek a subá­
ikban gyakoroltatják a leg.-nyréget, Persze, 
hogy a bútorok mind elvesz ek ezekben az 
óriási termekben. Bosszankodott is eleget 
Ln ífary ezredeenó, do annál lobban őrült 
most, b< gy itt volt az állai cz.isbál estéje, 
legalább lesz hol tánezolni. Léo ie, egy 
svubrilisen bájos lizeunyolcz esztendős leány, 
alig birt a boldogsága a!:

— Istenem édes anyukám, tánezolni 
fogunk.

— Fogunk P Csak fogsz kedvesem.
Mikor így iánezett a leányára, akkor 

érezte,; már kinőtt a tánc-roló cz.ipőki ől.
Eá lázasan rt-ndezked. tt mind ct. Ki- 

lencz érára már együtt volt az eg> ez ssin- 
pompás társaság. Valami egzotikus jelmezt 
bizony nem igen lehetett találni. Sőt öerin- 
t segg. 1 bt szülve, az i/.lós nem ü t diadalt. 
Pierrok, Pienett- k Arlektiuók, Kolumbi- 
nák, néhány czigánylesny, néhány törők:

LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS I
L lisztig és Bán

í
fűszer-, liszt és jnermaláru rogy k< resit dé.-e Dehre.ren, 

(Uj hiiscearnokkrl szemben.)
Városi hérháf.

Eoí a kicBinybeiti vásárlások e ál is $$, legolcsóbb ársk síUuXDitt.atuak.
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<>gy itt is, ott, is báu-tiaszok,
tnlmaztíik szemtel n tolakodással 
és még szemtelenebb ajánlatok­
kal ntczákon járó védtelen nőket.

örvény nincs, amely ilyen dől
gokért büntetné az illetőket. — 
A publikum pedig meglehetősen 
indolens az ilyen jelenségekkel 
szemben.

Csak ritka eset, hogy véb-t- 
lenségből akad egy inzultált nőnek 
valamely lovagja, férje, rokona,

mvgvédelmezzük, legalább a kö­
zönség figyelmét hívjuk tel, h >gy 
részben, vagy egészben vegye 
pártfogásába az inzultált nőket 
és büntesse maga az amerikaiak 
és angolok példája szerint azokat,

! akik védtelen nőket inzultalni elég 
! vakmerők.

A kathollkn* kongresszus.
— Fővárosi tudósit ónktól. —

vagy ismerőse, aki ott nyomban 
az aszfait-megrend zabályozza 

betyárt.
Az időszaki sajtó néha hirt 

is ad ilyen kivételes esetekről s 
ekkor nyilvánosságra kerül, hogy

Budapest, január 15.

ez, vagy az jól kikapott szem­
telenségéért az utczán.

Ilyenkor örülnek a tisztes­
séges gondolkozásu emberek. — 
Mindenki örül, bizonyosan a tör­
vényhozók is. De azért komolyan 
még sem gondolnak arra, hogy 
talán törvényi)ozásilag kellene ezt 
az ügyet rendezni.

A ltok védelmével úgy va­
gyunk, mint a párbaj-kérdéssel. 
Mindenki óhajtja a párbajnak 
megszüntetését, de azért az ille­
tékes, erre hivatott tényezők mégis 
csak késnek a törsénynyel, amely 
az ügyet végképpen elintézhetné, j

De ha még nagyon is messze 
vagyunk attól, hogy a nők jogait 
és tisztességét törvény hozásilag

A kongresszus úgy találja, hogy a 
v;ta nagyon is eloyulist a 27-cs bizottság 
javaslata fölött Az általános impresszió az, 
hogy Apponyi javaslatának meg lesz a 
többsége, annálinkább. mert a főpapság 
úgy része vele tart.

A mai ülésen gróf Szajiáry Gyula 
oloököit Az első szónok

User noch János kanonok azt látja, 
hogy a 27 ts bizot ság n m tartatta eléggé 
szó ;* < lőtt a katholikusok jogainak védul- 
t. ót. Wlassies miniszter oly szűkre szabta 
a?, autón >m:a határár, hogy az a semminél 

kevesebb Míg Eötvös miniszter a tör­
vény bői m4gyarazta ki az autonómia szűk 
sógességét, addig a mostani knituezminiszter 
egészen m>is tényezőkre támaszkodik az 
aut-morma m gtereintésében. Ssóló visssa- 
utasitj.* azt az clúangzott vád..t. mintha a 
kü.iho!;k;is k nem termének semmit az olomi 
iskoláztatás erdekeben. A főpapság folyton 
nagy alapítványokat tett o czélokra és 
Siruor hvrt'zt gpriatás maga egy milliót 
áld ázott erre az ügyre. A püspökök kineve­
zésére lézve a javaslat azt konstatálja, 
hogy a kongre -zugnak e tekintetben 1-gyen 
tanácsadói vóiuma. Ez nem mond semmit,
elő.-? mert a kinevezés a király szeuié-yes
joga, másodszor, mert ezen votum a kor- 
ronnyt úgy sv kötelezi. A tanulmányi alapok 
telet, ell.-nőrzé i jog, úgy ahogy a javaslat 
tervezi, mit se ér, miuthogy a miniszter a 
kongresszus idevonatkozó észrevételét csak

akkor terjeszti a király elé, ha n ki tetszik, 
ha nem tetszik, hát uem teszi; senki, sorún i 
őt erre uem kötelezi.

Use'noch ezután polemizál Appony ivn 1 
és azt igyekszik kimutatni, hogy az i-uto 
iiomifl, úgy, ahogy azt a kormány akarja, 
nem ér sommit, mert azokat e. jogokat, 
melyeket most akarnak biztosítani, u katbo- 
likusok már eddig élvezték. Ezzel szemben 
a protestantizmus autonómiája már száz év 
óta feanfill és folyton fejlődik. Nem nyit 
hálták folyton, mint a katholiku-okót. 
Különben a mostani áilumositó és közpon­
tosító irányzat mellett kiiáiás sincs rá, hogy 
a katolikus autonómia fejlődni fog. A 1;atho- 
likus iskolákban igen sokáig oly történelmi 
könyvei használtak, amelyben a tények a 
katnelikuaok rovására meg voltak hamisítva.

: Csak egy főpap erélyes közbenjárására 
j változtatta meg a miniszter a tankönyvet.

Rahovseky István: Hisz a miniszterek 
j mind szabadkőművesek.

Usirnoch János ezután a jogfentartó 
nyilatkozatot biráigatja, melynek szerinte 
nincs semmi gyakorlati értéke. A 27-es 
bizottság javaslatát nem fogadja el. Ezután 
grót Mafláik József vette védelmébe a 
javaslatot. Majd igron Gábor szólott.

Ugrón Gábor: Olyan ez a kongresz- 
szus, mint az ifjú, aki örökt égé helyett 
alamizsnát kön* öreg. Vagy mint a kovacs- 
legény, oki a Talpra m gyár szózatára — 
fegyver helyett bilincset kovácsol. (Úgy 
van!) Nekünk, a kaholiku-ok védelmére 

: fegyverre van szükségünk. Francziaország- 
i>ao, Spanyolországban, Olaszországban a 
katholikusos. üldözését látja. Az a modor, 
gyanúsítás, melylyel nálunk a katholkus 

! 'gjházat támadjak, idegen importálás. A 
Katholik us egyház védelmében nincs meg a 
ré„i erély. Mi az oka? Az, hogy a kath. 
egyház a királyi hatalommal szövetkezett, 

j de azóta a hatalmat képviselő állammal 
; ellenséges viszonyba keveredett s még se 

tért vissza az első századok keresztény 
alapjára, a néphez, melynek vezetője kell 
hogy legyeD, ahol tanítania kellene az egy­
ház törvényeit az állam tetszésére, ha le­
het, da ha kell, az állam ellenére is! 
(Taps)

Vájjon az állam részére! most, mikor 
önkormányzatot akarunk, egy szűk önkor­

éi volt az egasz, Do szart a levegőben 
jzzott- n boldogság, hogy: ők most mu­
latnak

A férfi álarozo-oknak, a tiszteknek 
mindegyike m g akarta mutatni, hogy ő 
már párisi jelmezbálon is volt és hogy ő 
nagyon ke.ses is tud lenni: ezcit hát na­
gyon óreilenuó lőttek a nagy törekvésben 
\ olt köíóinl: egy olasz utczni énekesnők 
öltölöt álarcies is, erről senki sem sejtette, 
hogy ki Ionét. Irigy ltok és nem tudták 
elképzelni, bonn ,n szer zhetiee.'t az igazán 
kedves jelm- zt A többiről természeti sori az 
első félórában tudtak, hogy kicsoda, do 
azért k dves naivsággal megszerezték egy­
másnak azt ez örömet, bo y adták a cso­
dálkozó tudatlant.

Az olasz énekes személye kezdette 
őket most inár bosszantani. Lá'ták, hogy 
fo'yton folyvást ■ gy pior-t el tánczol, akiiől 
por«z ■ mindönki tudta, hogy Lennie, az ez 
rod H-kis n-zuny. Végre ójf 1 előtt mára 
törők j-Intézi g ezredesnek is annyira fúrta 
az old .1 it ar, ola znik a kiléte, ho^y me •• 
kérdezte I.éoni.-t:

— Te, ki ez az óla«?. P
— F galmaro sines róla.
— De hisz táisalvgíál vele!
— Nem éstelik apa. házunk m»ghí- 

vott vendegével c-alt szabad be-zélgetncm.
Akkor pedig meg kellett őt is

merned.

A leány felkaczagott:
— Az ám, csakhogy az olasz ólt az 

álarezos jogával és elvé tozlatta a hangját 
Az ezredes csak dörmögte:

— No hisz néhány perez múlva éjfél, 
akkor leveti mindenki a lárvát, majd meg­
tudjuk, ki ez a hires olasz.

Csakhogy ibben a pillanatban észre 
vette hogy az oius/ kisurrant a teremből. 
Utána rohant. Az elő.zohában látta, mint 
kapja magára a katonatiszti köpönyeget, 
amikor pedig az ola=z levetette az álarezát 
is, el fel dkezett róla az ezredes, hogy őÉmost 
török, oda ugrott:

Larieux főhadnagy ! Ön itt P
Az olasz egy kicsit "hebegett:

Ezredesem.. .
- Én ugyan tudom, hogy önnek még 

hírem napig szobafogsága van, miképp 
merészelte) hát azt megszegni. 1 V

hr. olasz o ak mereven állt. Az ezre • 
dói.szavába serezegett az izigvórig katoná 
nsk a komolysága:
.... ~ ®1!bon » pillanatban vendégem. 
tVa)d elintézzük az üÄy< t szolgálat lag £)e 
most vi-szajő a társaságba. Majd holnan 
heszelfiok erről a dologról tovább.

III.
- Főhadnagy ur tudja-e, mit 

vn tegnapp tett

k“‘"“áa W“«-

— Szobafogságom volt és mégis el­
mentem az álarczusbálba.

Az ezredes szeme acélosan nézett:
— Még pedig komoly ok: szolgálati 

hanyagság miatt kapta azt a szobafogságot.
Del és alá kezdett járni az irószobá- 

Jábnn. hirtelen megállóit a főhadnagy előtt:
, ,, -Art hiszem, számolt a következ­

ményekkel. Nem értora ezt a vakmerőséget.
Ebben a pillanatban, mint a nyári 

zivatar bent termett Léonie és mire az 
ezredes felocsúdott volna a meglepetéséből 
már ott csimpaszkodott a nynkán.

— Nem volt ez vakmezőség. Tudod. 
Ez kötelessége volt a főhadnagynak. Tudod.

L ffroy ezredes azt hitte, hogy az 
agya beszüntette a működését. Nagy von- 
tátottán tudta csak kimondani •
k0,üls7.I>m™pk0t Monier Miképp

Erélyes akart most már lenni, de 
mire akart, mar pattogott a kis leány:

~ kötelessége volt. Tudod. Mert sze- 
ret engem. És nem szabad őt megbüntet- 

1 SertAV mert... én ?«...
fn*ni r° é<hU?m nőm tudta foly
tatni, az utolsó szókat amúgy is felie ni. 
tyoredvo lehelte. ,U,g
, ® az ozr- des úgy érezte, hogy lefo-
Ijrik ni orczáján o. kőny.

• • • Mikor IÖ is csak főhadnagy
Prsngole Ooppén.
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naáoyzat illet minketF Nekünk nincs szük­
ségünk korlátozásra, nn szabad versenyt 
követelünk a felekezetek sorában. Aki több 
jót tesz a népnek, érvényesítse erejét és 
hatalmát. (Taps, élje nzés )

Minden egyház azt hiszi, hogy politi­
kai szolgálatok utján több előnyt kap,vagy 
másokat több jogoktól foszt meg. Míg nincs 
törvény, melyet már 1868-ban megígért az 
országgyűlés a vallásfelekezetek egyenjogú 
»áf áról, — addig a vallási spekuláczió ki­
használja e helyzetet, a gyanúsítás, a gyű­
lölet k< resetforrásokká lettek Magyarorszá 
gon (Taps), melyből oly egyének tartják 
fenn magukat, kiknek az egyház belső éle­
téhez semmi közük, kiknek feladata csak 
gyanúsítani, rágalmazni a piszkos vádakat 
terjeszteni, (Taps )

Szűnjék meg az osztozkodás az állami 
mindenhatóság körül. Krisztus nem az ál­
lami mindenhatóságot akarta megteremteni, 
hanem a szabadságot ■ testvériséget. A 
27 es bizottság tervezetét nem fogadja el. 
Követeljük jogunkat és támogasson ben 
minket a főpapság (Viharos taps.)

Kiáltások: Ne hagyjanak minket 
cserbe!

Ugrón: Ott van a históriaI Csak egy 
barát kellett, aki a keresztet vigye s men­
tünk utána. Álljanak a főpapok a mi 
élünkre s akkor lesz független autonómia, 
lesz katholikus intelligentsia. (Viharos, 
meg-megujuló taps és éljenzés.)

Elnök az ülést felfüggeszti. A kon­
gresszus tagjai Ugronhoz mennek s neki 
gratulálnak. Megújuló tapsvihar. A karzat 
is perozekig tapsol és kiált:

- Éljen Ugrón Gábor!

VÉDÉS.
Végrehajtással fenyegetett vá­

ros Nagyvárad város a közte és a közok­
tatásügyi kormány között létrejött régebbbi 
egyezség szerint a budapesti reáliskola czól- 
ji-ira évenként 8000 korona dotácziót tarto­
zik fizetni e ezen a czimen jelenleg már 

‘-14,000 koronával van hátralékban. A város 
több ízben intézett kérelmet a vallás■ és 
közoktatásügyi miniszterhez, hogy tekintet­
tel az intézet tisztán állami jellegére, oldja 
lel a dotáczió fizetésének kötelezettsége 
alól. A miniszter azonban a várost kérel­
mével elutasította és visszavonhatatlanul 
ez év április 1-ig adott haladókot a hátra­
lék lefizetésére. Ha a város ezt a határna­
pot be nem tartja, a közoktatásügyi kor­
mány végrehajtást vezet ellene.

Megettók a kutyák. Borzai- 
mas szereticsótlíuség történt — mint 
nekünk jelentik Pusztaföldvárul). Szé­
kács Lajos gazda három komondor 
kutyája rátámadt a községbe igyekvő 
l^rvos Mária novü 12 éves kis leányra. 
A szerencsétlen gyermeket a kuvaszok 
földre toperték s gégén harapták, úgy 
hngy a szegény kis leány megfuladt. 
Vitán neki látott a három bestia a kis 
»áuy holttestének felfalásáboz. A rémes 
■et 300 lépésnyire történt az Orvosék 

t -nyájától, az apának látnia kellett a 
szörnyű eseményt, de mire futvást oda 

kezeit, a fékevesztett állatik összemar 
czangolták a kié leányt.

VfeßÄÜSUSÄt* * ))'.<» áfi

Betörés egy adóhivatalba. A
beregszászi adóhivatal pénztárába a múlt 
éjjel ismeretlen telte ok betörtele, A szoba 
vasajtaját sarkából kifeezitelték a a Wort 
heim ozekrény elején bárom lyukat fúrtak, 
de mert itt nőm boldogultak, a kasszát 
felforditoíták. így eik érült ugyan nekik 
nagyobb lyukat fnrniok, de iít sem hatol­
hattuk be s eredmény nélkül távoztak. A 
csend Őrség nyomozza a betörőket.

Halál az árulásért.
— Saját tudósHonitól. —

Oai szokás a pásztorok között, hogy 
egyik a másikát, ha ez lopott, nem árulja 
el. A műit héten — sniat levelezőnk írja — 
a csantavéii pusztán Dinnyés Ambrus és 
Pörgő Kis Imre juhászbajtársak birkákat 
loptuk. A lopásról tudott Feles Antal ju 
hász is, aki azután inegcselekedte azt, hogy 
a két bojtár pajtását elárulta Njgy István 
gazdának.

Nagy feljelentést tett a két bojtár el­
len B e napokban kellett volna a bíróság 
előtt megjelenniök.

Vasárnap éjjel valami mulatság volt a 
csantavéri pusztai csárdában. Ott mulatott 
Feles Antal is, az árulkodó bojtár. Dinnyés 
és Pőrge Kis Imre megtudták, hogy Feles 
a csárdában van. Egész éjjel lestek rá, de 
csak hajnal felé tudták kézrekeriteni, ami­
kor Feles gyanútlanul indult hazafelé a 
csárdából.

A két bevádolt juhász lesből megro­
hanta a gyanútlanul ballagó legényt s ott 
a pusztán agyonverték.

Másnap találtak rá Feles holttestére, 
a mikor értesítették a csendőröket az 
esetről.

A gyanú rögtön a két bojtárra irá­
nyult, a kik azonban erősen tagadták a 
gyilkosságot, de mart az éjszakának hol 
töltését schogysem tudták igazolni, a csend- 
őrség letartóztatta ő -et. Később a hulla 
közelében egy birka fogó vaekampót talál­
tak, amely a Dinnyés Ambrus botjáról 
esett le, amikor Felest agyonverték. Akkor 
azután a két juhász is beismerte bűnét s 
bekísérték őket a bírósághoz,

A vízaknai vAlasstáe
I

— Telefon tudósítás. —

Budapest, január 15.
Sehol az országban nem esett olyan 

: czifra választás, mint a kis Vízaknán. A 
kerületben, melynek csak annyi a szavazó 

! polgára, hogy 150 voke bőven elég a man- 
j dátum elnyeréséhez, két-hároin nappal a 
1 választás előtt megjelent egy barátságos 
; idegen: dr. Hámory László. Fiatal, dús 

gazdag földbirtokos a mert tudta a módját, 
szinte ro omlópésben hódította meg a 
kerületet s noha nógy ellonjelöltje is volt, 
őré lett a győzelem,

Hámory és az emberei, —- mint a man­
dátum ellen beadott peticzió mondja _
legelőbb az oláh papokat keresték fel b 
ezekkel alkudtak meg. A hülőmben „passzív“ 
románok, látván a pénzes jelöltet, ugyan 
e-ak aktiv részt kezdtek venni a válasz- | 
tátiban. Sorjába leszavaztak Hámoryra, aki j

így 159 szavazatra tett szert és 17 szőnyi 
többséggel Vízakna képviselőjévé leit. Az 
ellenjelöltjei: Zegt- Gtbor, a volt képviselő, 
to dbbá S>pkéz Sádor, dr. Hartmann Elek 
ésBroiy Lajos fővárosi ügyvédek vo'tak, 
akik négyen együtt csupán 142 szavazatig 
vntek.

A választás ellen Knrnberg Gyula és 
még kilencz választó peticzió; adott be, a 
meljlyei ma foglalkozott a Kúria dr. Paiss 
Andor elnökle e es Zaobar bíró előadása 
mellett. A kérvényezőket dr. Ragályi Lrjos 
képviselte a tárgyaláson, a választást dr. 
Darvai Fülöp és helyetteseként dr. König 
Ferencz ügyvédek védelmezték. A peticzió 
az 1899. XV. t.-cz. 3. §-ának 1., 2., 10. és 
27. pontjai a,lápján kéri a választás érvény­
telenítését s felhozza első sorban, hogy 
Hámory nem választó és hogy a mandátu­
mára, mint a kerületben teljesen ismeret­
len ember, tisztán vesztegetés utján tett 
szert.

Alaki kifogás nem tétetvén a támadók 
kérvénye ell«n, a Kúria tüstént az érdem­
leges tárgyalásba fogott.

Dr. Ragályi kijelenti, hogy a válasz­
tást az 1899, évi 15. törvényezikk 3. §-ának 
csupán 1. és 2. pontjai alapján kéri meg 
semmisíteni. Mint a kérvényben tette, most 
is állítja, bogy Hámory Lászlónak nincs 
választójoga. Állítja továbbá, hogy Hámory 
tudtával, beleegyezésével és részességével 
a legleplezetlenebbül folyt a vízaknai vá­
lasztáson a vesztegetés.

Személyeik.-dni nem kíván, de beszél­
nie kel! az előzményekről. A kerületben 
nagyon kevés a választó, elég 150 szava­
zat a többséghez s igy gazdag uraknak 
annál alkalmasabb talaj, mert a választók 
szegény olahok. Ezek pedig azt hiszik, hogy 
a politikai jogot pé zzé tenni jó szokás. — 
Szokás továbbá o kerületben, hogy ott nem 
felkérnek kiváló férfit, hanem megvárják, a 
míg jön valaki — pénzzel. És jött is Há- 
mory, egyenesen az oláh pópSkat keresve 
LI s velük csakhamar szépen meg is álla­
podott.

Történt pedig az akként, hogy elő­
sző- minden oláh iskolának 2000 frtot ígért. 
Utána pedig egy cseppet s m reotelkc-dett 
tudtára adni mindenkinek, hogy a pénzzel 
nem fog takarékoskodni És ezt be is bizo- 
nyitot'a ameiikai gyorsasággal. A válasz ás 
reggelén kiállt a piaczra és fél 9-től 9-ig 
szépen elintézett mindent, folyton kezében 
ta>tva pénzzel bőv> n megrakott tárcsáját. 
Tehát maga a jelölt cselekedett igy, a mi 
mégis csak a ritkaságok közzé taMozik.

D rvai vábisztáavédő szerint tele van 
a peticzió útvesztőkkel s csodálja hogy vele 
a Kúria elé merészkedtek jönni. Mindenek- 
előtt bemutatja o, pécskai kerület választói 
névjegyzékét, a melyből kitűnik, hogy Há­
mory igenis választható volt.

Hámoryn.'ik 159 választója volt s azt 
állítja a peticzió, hogy ezeket mind félóra 
alatt vették meg, fizették ki és szavaztatták 
le. Félóra alatt ez fizikai lehetetlenség, de 
különben is valótlan. Hámory semmi ilyes 
vesztegetésben részt nem vett s meit még a 
részessége sincs bizonyítva éa csak úgy 
pusztán állítják, hogy Radjáa Miklós az ő 
alkalmazottja volt, az egesz vád légből 
kapott valótlanság.

Ha Radján tett is valamit a javára 
és korteskedett, ezt a saját szakállára te­
hette, mert ő nem alkalmazottja Hámory• 
nak, nem is kurticsi lakos, mint ez, hanem 
budapesti Ennek bizonyítására bemutatja a 
kurticsi elöljáró-ág bizonylatát, amely szó 
riot Radján Budapesten lakik. Végül rátért 
a védő az iskolai adományokra s a peticzió 
elutasítását kérte

A kúria elrendelte a vizsgálatot.
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SZÍNHÁZ.
Szent Iván-éji álom A Teréz ka 

pitány promiérjo volt ere ie ileg kitűzve 
tognap es ér•*, ha-ioni egyik más k okból 
azt egy nappal elhal«, vztoíiák és a vasárnap 
este nagy sikerrel elővett Síiakespeart adta 
clo helyette a színtársulat. Kivéve a két 
primadonnát, mi his-z;i?ük, as egész tárán 
latot foglalkoztatta a darab. Hozzászámítva 
azt a sereg gyereklányt és statisztát, elég 
mo/galmasaii és nagyszabású kiállitásbae 
folyv !e a Szentiván éji ».Ion csodaszép tör­
ténete. A közönség elég szép számban nézte 
végig ez előadást és alkalomadtán lelke 
sülni is tutott. l’eiszo egy e szereplők sokat 
rontottak azon, amit más k a művészetük­
kel építettek, ez azonban általános rossz 
oldala a színházaknak, A főszereplők közül 
első so ban S abó Irma és Fii Flóra, arat­
tak ni cl ó sikerű Ez a két művésznő tar­
tóit* a lelket az előadásban és kiegészitét• '■ 
íók a hézagokat, amelyek például Tables 
kisas .zony nyomá ián támadtak. Otry ée 
8-oka Studor linóm, disztingvált játékot 
produkáltik. Az erdei jelenésük különösen j 
sikerült. Jók voltak még: P.icatj Ilonka, a 1 
ki Herm át játszotta igen ügyesen és Barth« j 
István apró szerepében. (Sa—i.)

UjhAey Ede vendégjátékai,
U|iiáíy EJ-, mint már tegnap is jelet- j 
tűk, vasárnap este kezdi meg végt * 
üötére terjedő vend gfelléptónec 60ro' ! 
zatár. Eí alkalom uni a hzí ihái igazga- í 
tóság* a miiért a mester legjobb sze- I 
repeiből állította össze. Vasá n p este 5 
Briscbarre és Nír szenzációs drámája I 
a Parid szeg nyeli ben, hétfőn Ü nstan- j 
tl,h a/,bl‘> k«dden Kőtc ónkért feleség és ! 
szerdán a P,.leskei nótárius ban fog fel- j 
lepni. A mester fellép-ei iránt általános I 
érdeklődést tanúsít a közönség.

Toróz kapitány. Planquette bájos, i 
mclédilius sem-jü operettje, Teréz kap táuy 
ma este keiül elő zűr színre. A darabból 
tegnap tartották meg u mii den izében si- 
ke,tilt J‘elmt>z " főpróbát. Érdekes látva- 
nyo-sága az operettnek a harmadik felvo 
násban előforduló aratók ünnepe, mely nagy 
tetizósro tarthat s-ámot.

Primadonna óe #»fnh izigazgató
Abban a p-rbrn, melyet Leszkay And ás, a 
Magyar Sdobát igvzgaiója indimtt Sínyer 
Ilonka, a szi ház volt primadonnája ollei 
a bíróság tudvalevő n a müvósínő távol-’ 
létében makacsság! ítéletet hozott és arra
ír né ,2'6, U kÍ H88ZOn^’ hoSY L-«kainak 
10,00() korona vmtulumot fizessen. Az
ítélettől Ssoyer Ilonka művészi körútja 
nh.lt érte-ült s ügy védj-, dr Furkasházy. 
r n eher Zog mond utján igazolási kérelmet 
‘;Jrj?z 0 1 » bíróság elé. Lesz.kay ügyvédje, 

L,nd'ner Ljs?l0 oVomto az igazolást,
""ro ,l bn-onyitást a bíróiig elrendelte ama 
körülmény tekintetében, v ijon a müvésnő 
l.ulott- idejében s keresel ő! Tegnap folyt le 
oi a Liz.myiUd eljár-, a VII. kerületi 
járásbíróságnál dr. Ker.kemétby Emil kir 
jár 81.1,0 előtt H ,,nauk befeje.óso után a 
bíróság az igazolási kérőiemnek helyet

ÚKMKSaa&ii l'V:

rdott e a makacsság! Ítéletet hatályon kívül 
helyezte. Most a vinkulum kérdésének 
éidetribeli tárgyalása következett volna de 
előzetesen Szoyer Ilonka ügyvédjs. pergáíló 
kifogást emelt áron a czitnen, hogy a já'ás» 
bíróság illetékes-égét igazoltnak nem találta 
A bit óság a kérdés tárgyalását január hó 
25 éré halasztotta.

ÖAS0NSÁ50K,
Túlhajtott humanitás.

Bebrcczen, január 16.

A mi áldott országunkban, de 
különösen Debreozeobeu rettenetes 
lábra kapott sz uíóbbi időben az 
úgynevezett humanizmus. Ne tessék 
félreérteni. A társadalomnak kötői* s- 
ségo istápolói a maga elrothadt réte­
geit. Ámde mindennek megvan a 
maga hasára. A humanizmusnak tért 
keli ugyan engedni a huszadik szá­
zadban, de ez nem jelenti azt, hogy 
a túlhajtott eraberieskedéssel, jószí­
vűséggel valóságos járomba fogjuk a 
társadalmat, amelynek elvégre más 
dolga is vau, mint folytonosan — és 
rzáz féle — jótéteményeket gyako 
romi Vannak emberek, a kik prés 
alá szorítják a város társadalmát és 
addig préselik, amig a humanizmust 
ki nem szorítják belőle. Ezeket a 
humanizmus szörny tegeinek nevezem.

Azon gondolkodtam a minap 
hogy a L’ebreezenben oly vagy mérvű 
munkálkodást kifejiő rubsegélyzö egye­
sület-vek tulajdon képen vm-e egyálta­
lában le'jogosultsága ? Úgy gondol­
tam, hogy létjogosultsága talán van, 
de arra, hogy a jótékonyság forrását 
elvegyo a másfajta szükségben élő 
ember k elől: arra már meg sincs 
joga a rabsegélyző egyletnek.

A debreczeni fogházban, már a 
régi rendszerhez viszonyítva kényel­
mes élete van a bebörtönözött embo 
r knek és épen elég ré'Zbk van a 
humanizmusban ott a fogház falai 
között, kényes világítás, fürdő, könyv­
tár, étel ugyan mit kívánhatnak 
még olyan e-irbenk, akiknek jórésze 
bizonyara gsz-mber is amellett ? Al- 
kahtiuk nyűik arra, hogy dolgozza* 
nrk és pénzt kere senek a fogház- 
bso, úgy, hogy mire kikerülnek, 
tisztes megélhetés után nézhetnek. A 
hum..mzmust elsőben is o í kell gya­
korolni, a hol kenyér nincs, de van 
tisztaság, van becsület.

A rabok kedvéért nincs jusst 
senkinek túlhajtott zaklatásoknak 
teuni ki az anuélkül is mcgsurczolt 
társadalmat. Ha öa jót akar tenni 
akkor olyanokon segítsen, akiknek 
első sorban kenyérre van szükségük 
nem peaig oly moh érdekében fára­
dozni, akiknek csupán lelkiadamd• 
nyakra van szükségük. A ratwgélvző 
egyletnek az legyen a hi masa és 
csupán csak az, hogy lelki megtisz-
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túliist adjon a társadalom 1 csukott 
férgeinek, mert ab lián a világban 
csakis arra van szükség. A jótéte­
ményeknek meg vsn a maguk egye­
nes oldala is, amelyet követni min- 
d a tehetős embernek kötelessége, de 
rosszul fogja fel a hi válását, az a ki 
meg n m érdemelt helyen osztogatja a 
kenyeret, k túlhajtott humanizmus 
pedig egyszerűen korcs kinövése a 
kor szellemének, amit nem tizni, ha - 
nem elfojtani kell. S bi,

* Dr Benedek búoíúja. A Dr.
Benedek János tisdeieíér-i tervezett búcsú- 
lakomát a debr. vendéglőii-ipavfársulat rendezi 
Újabb megállapodás szerint a bucsulakoxnát 
pénteken este ugyan, de a Törő Imre ven­
déglőjében rendezik.

* A közigazgatás egyaxe- 
rfisitó e Debrecenben. A beltigy-
mininzter egy leirata érkezeit a napok­
ban a városhoz, melyben részletesen 
körülírja a miniszter a sokat hangozta­
tott kö'igazgatási egyszerűsítés módo­
zatait Est a leivsrot a városi tanács 
kiadta tanulmáuyozá; végett Ábra hám 
Lssz'ó t. főügyésziek. Mint értesültiuk, 
a városi főügyész elkészülvén a tauul- 
mányozássöl, vasárnap d. e. a város­
háza egyik tanácsierméb n a városi 
tisztviselőknek előr-dást fog tartani a 
miíiisneri 1 iratban foglali, eljárási t&ó- 
dozmokiól. Ezen az előadáson nemcsak 
a városi tisztviselőket, hanem -.z érdek­
lődő közönséget is szívósén látják.

A Csokonai körből. Tisztelettel 
értesítem a C»okon»i-kör t. tagjait és álta­
lában a nagyérdemű közönséget, hogy min­
den vasárnap délelőtt 10—11 ig a Csokonai 
kör hivatalos helyiségében (Széeh- nyi utcza 
39. ss.) vagyok található, ahol szívesen 
szolgálok felvilágosítással a Csokonai-kör 
ügyeiben. Debteczmben, 1902. január 16. 
Kai dós Albert, a Csokonai-kör titkára.

* Kitüntetet« tísxtfartő. Ő felsége 
a király Lojku líároly tét éllé ni uradalmi 
tiszttartót a mezőgazda só g terén kifejtett 
köz íasznu munkásságáért az arany érdem- 
keresz!tel tüntette ki.

* ly ’ *at az tigyéesi állásra.
A Simonffy Béla dr. halálával megüresedett 
kir. törvényszéki ügyészi állásra — mint 
értesülünk — a napokban hirdették ki a 
pályázati felni vast. A debrooveni birói kar 
nem egy kitűnő tagja pályázik az ügyészi 
állasra, de előre még csak sejteni sem 
lebei, hogy kit neveznek ki Simonff/ Béla 
örökébe, mert - sajnos - a magyar 
törvényhatósági közegek előléptetése körül 
meg ma is n«gy szerepet játszik a protekezió. 
Akinek több az ilyenfajta támasza, — ha 
iiov abé alkalmas ember is -- annál több 
a kilátása a kinevezésben.

Ab élelmes esabó. Egy kisebb 
vidéki város viozinális vasúti állomását» 
történt az alábbi érdekes eset. Egy ur el­
utazása előtt ruhát, skart magának csinál­
tatni. Betert tehát egy scabóüzletbe, hogy 
mártoket vétessen. A szabó a korcsmában
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volt, az üzletre a felesége vigyázott, a ki 
bizony nem értett a fóifimériékhez. Az il­
lető ur eltávozott a az állomásra sietett. Ez 
alatt megérkezett a szabó s nehogy elveszítsen 
egy üzletfelet, kirobogott a vasúthoz. A 
viozinális indulófélben volt, de ez nem 
gátol a a szabót abban, hogy be ne ugorjon 
a kocsiba. Gyorsan mértéket vett s arneny- 
nyiben a viozinálisról való lóugrás inkább 
tréf-', mint életveszély, leugrott a kocsiról. 
Hazament s most varrja a ruhát. És még 
azt mondják, hogy a hazai iparosok ne n 
élelmesek.

A főiep&n Budapesten. Puky 
Gyula főispán családja látogatására Buda­
pestre utazott. A főispán több napot tölt el 
családja körében és csak e hó 22-én tér 
ismét vissza.

* Debreoxr.nl gazdász bál. A far­
sangi naptár gazd g az idén Majdnem min- 
den napra jelez bált. A gat dász bál, melyre 
most különösen hívjuk fel az érdekeltek 
figyelmet, ma este lesz a Bika disztermé 
ben. Jó mulatóst kívánunk.

* Újabb névtelen levelek.
A múlt évben oly nagy port felvert 
„névtelen levelek“ újonnan ismét jelent­
keznek és a város egyik másik előkelő 
családját a legg*lád»bb módon halmoz­
zák el piszkolódásokkal. Annak idején, 
sem a, rendőrrégnek, sem a fővárosból 
idecsőditett detektiveknek nem sikerült 
kinyomozni a névtelen levelek küldőjét, 
noha — mint biztos forrásból értesü­
lünk —■ az állam kincstárnak 3500 
korona költsége ment a nyomozásra. 
IJj óiban négy előkelő debrei zeni csa­
ládhoz érkeztek a legaljasabb rágalmak­
kal telt levelek. Az ügyben ugyan fo­
lyik valamiféle bűnügyi vizsgálat három 
debreczer’i fhtal ember ellen, akiket a 
levelek írásával gyanúsítanak, de mindez 
türk bizonytalan gyanúsítás, olyan, 
hinely az Írásszakértők kétes véleménye 
«lipjáa támadt. A névtelen levelek 
iroja, amint több adatból ki is tűnik, 
holmi elmeháborodott, szerencsétlen em­
ber lehet, akit pervez ösztön sarkal az
Ueu botrányos dolgok elkövetésére. Az 

újabban érkezett névtelen levelek a 
a többi pár száz mellé kerültek.

* A osismadi&k bálja tegnap este 
zajlott le nagy érdeklődés mellett. A terem 
vgéssen megtelt s a mulatság igazi magya­
ros mulatság volt, ahol kitűnő hangulat, 
fesztelen jókedv uralkodott. A mulatságon 
megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban 
állította össze lapunk tudósítója:

Asszonyok: Kárászi Istvánná, Szentesi 
■Károlyné, Végvári Istvánná, Botos Sándornó, 
rőoipB Per-nczné, Csurka Józsejné, Kaszás 
Ganielnó, Miutezor Aotaluó, líis Péíoiné, 
Késik Istvánná, Díku Jánosnó, Tóib 
Jábornó, Baitha Istvánná, Vértrsi Istvánná, 
^rohiár Imrénó, Takács Imréné, Váradi | 
Lajosné, Bogdán Lajosné, Bonizs Lajosné, j 
büabó Imréné, Zsiska Istvánná, Gál And 
rá-ne, Buti Jánosué, Géder Mihályné, 
Bakonszegi Imréné, Szabó Lajosáé, iVlónus 
tsvánnó, Úri Lajosné, Varga Petemé, Kádár 
Józsefué, Kis Lajosné, Kis Mihályné. 
Máthé Lajosné, Szabó Sándorné, Nagy 
Istváoné, Máthé Józsefnó, Böszörményi

Imréné, Balogh Istvánnó, Kumcz Mikiósné, 
Tóth Józsefié, Kovács Benjáminná, Varga 
Lajosné I. dólyi Józsefaé, Püspök Sándornó, 
StUay Sándorné, Mis* i Lajosné, Szabó 
Sándorné, Szilváfsy Kálmánná, Kis Józsefnó, 
Csizmadia Istvánná. MÍH*ti Károlyié, Kuvuez 
Istvánná, Dubszay Jár.osné, Prém Ferenczné, 
ifj. Prém Fér«nézné, Kovács Istvánná, Szi­
lágyi Józsefnó, Nosztray Istvánnó, Péntek 
Sándorné, id. Bögdi Károlyné, Sáfrány 
Imréné.

Leány h: Szabó Rősáeeka, Tóth Jeliek a 
Móniis Sarolta, Úri Juliska. Mítbé Juliska* 
Kiss E.i ti ke, Medgyesay Erzsiké ég Róza' 
Nagy Ilonka, Böszörményi Róza, C izmadia 
Piroska, Varga Róz«ika, Kovács Juliiké 
Püspök Mariaké, Erdalyi Margit, S illái 
Zsuzsika, Kiss Esztike, Király Jolán Prém 
Esztike, Beién i Juliska, Nehéz Mariska, 
Kovács Esztike, Péntek Etáiké, Bagdi 
Piroska, Péntek Mariska, Nónász Erzsiké, 
Kárász Juliska, Szentesi nővérek. N^ey 
Juliska, Véghvári Juliska, Tompa Rózsika, 
Kaszás Erzsiké, Kiss Zsuzsika, Gál Margit 
Kósik Esztike, Pál Annu-ka, Tó-h nővérek, 
Daku Mariska, Barth i nővérek, Dézri Róza 
Burai Juliska, Takács Mariska, Bakonszegi 
Juliska, Bogdán Rózoika.

Eljegyzés. Sternberg Mór hely­
beli kárpitos és díszítő és Weisz Lujza 
jegyesek.

* A Deb ecze i Torna- óa Ke­
rékpáros Egyesület hangversenyét; ren­
dező bizottság tisztelettel értesíti az érdek­
lődő közönséget, hogy a hangverseny a 
Zenedében folyó hó 19-én (vasárnap) d. u. 
fel öt órakor fog megtartatni, nem pedig 
délelőtt.

* A kereskedő bál elnöksége ez 
utón kéri fel mindazokat, kik a bálra pá­
holyt előjegyeztek, hogy azt legkésőbb e 
hó 18-ig Somossy László b. b. alelnöknél 
(Donogán és Sumosay ezég) okvetlen vált­
sák ki, hogy esetleg a még maradandó 
páholyokat a jelen'kezeknek ki lehessen 
adni.

* Élelmiszerek árusítása ital- 
mérők Bltal. A kereskodrimi miuiezter 
1900. évben kiadott rendelet utján az 
iránt intézkedett, hogy az italrnérök, a.rik 
üzletükben élelmiszerek kereset.zeiü eladá­
sával, valamint azok az italmérők, kik é>e- 
lek és élmiszerek kiszolgáltatásával is fog­
lalkozni íiiváunak, megfelelő iparigazolványt, 
illetőleg iparengedélyt váltani tartóinak. 
Minthogy a kerületi elöljáróságok ezen az 
alapon igazolványokat, engedélyeket álta­
lában kiadiák, a miniszter kijelenti, hogy 
ez előbb emliiett rendelkezéséből, nem 
következik az, hogy ez italmérőknek most 
m-tr feliétlenül jogos igényük lehet az ipar 
igazolványok elnyerésére az esetben is, ha 
azok esetleg egyes helyhatósági rendelkezés 
által az ételek és élelmi szerek kiszolgál­
tatásától el vannak tiltva. Figyelmezteti 
tehát a miniszter a várost, hegy ott, a hol 
az italmérőknek az ótelkiszolgáltatás szabály- 
rendeletileg meg van tiltva, ily ipa> jogosít­
ványt ki ne adasson.

* Kefegyár« munkások tános- 
vfgalma. A. Stern József és testvére kefe- 
gyárának személyzete jótékony segély-alapja 
javára február hó 8 áu szombaton a Margit- 
í'ürgő villanynya! világított dinztermében a 
városi zene-egylet és Kiss Béla z nekara 
közreműködésével zártkörű tánezvigaluut 
rendez. Belépő ji-gy személyenként l korona 
20 fillér. Családjog)- 8 személyre 3 korona.

* Halálozás. Diószegi Erdődy András 
eleiének 49 ik, boldog házasságinak 5 ik 
évében, a f. évi január hó 14 én, éjjeli fél 
12 - rakor, hosszas szenvedés után meghalt. 
A megboldogult hült tetemei f hó 16-án d. 
u. órakor fognak az ov. rof. egyház szer­
tartása szerint az ujfehórtói temetőbe örök 
nyugalomra tétetni.

* Weizx Sándor férfi pgdbó éa úri 
divat üzletében angol és hazai gyártmányú 
szövetekből ruhák mérték után jutányos 
áron k szigetnek. Enyhe, tél minit a raktá­
ron levő összes téli áruk u. m. jaeger ingek, 
0-ősz hó és sárczipők, vadász harisnyák 
rendkívül olcsó áron adatnak el.

* Holttest a vasúti síneken
(Éjjeli express tudósítás.) Hétfőn hayaalban 
A race közelében a vasúti sitinkén egy nő 
holtt stéro találtak, a melyen a vonat ke­
resztülment s a fejét teljesen levágta a 
törzstől. R-ggvl akadtuk rá a holttestre s 
iőgiön értesítették a járásbíróságot, ahonnan 
a kiküldött bizottság megállapította, hogy 
e,z asszony már halott volt, amikor a sinek 
közé került. Ezt igazoltaazon köiülnóny is, 
hogy a holttest fején egy nagy repedést 
találtak, amely britacsapástól eredt. A hul­
lában Csebenjácz Joczó aracsi lakos felesé­
gére ismertek a ennélfogva első sorban is a 
férjet veitek vallatóra. Csebcnjáez úgy tett, 
miiiíha semmit sein tudna a dologról s még 
ő bámult 1 gjobban, amikor megmondták 
neki, hogy a fel -só ;én keresztülment a vo­
nat. Cebenjácznrk van egy 8 éves kis fia 
is, aki mikor meghallotta, hogy az anyja 
meghalt, eimondti, hogy az apja vasárnap 
os*e részegen ment haza s az anyjával ve 
rekedni kezdett. "Vereked a közben az apja 
egy baltát kapott fel s azzal fejbe ütött;) 
az anyját, mire az elesett. Csebeojácz« kkor 
kivonszolta az asszonyt a szoliából s hogy 
azután mi történt, a kis fin már nem tudta, 
meri az apja rázárta az ajtót. A vizsgálat 
ezután kiderítette, hogy Ciobenjácz oly 
szerencsébe' ül ütötte meg a feleségét, hogy 
ez az ütés következtében meghalt. Cs*be- 
nyácr, hogy a gyilkosság t elpalástolja, a 
hullát kivitte a vasúti töltésre a ráfektette 
a sínekre. A vonat keresztül is ment rajta, 
de a koponyán a balra nyoma meglá1 szott 
s igy Csebenyácz büuo kiderült, A gyilkost 
letartóztatták.

* Paráíor. Köszvényt, osuzt, rhoa- 
rnát, idegességet, izületi fájdalmakat, pár­
szor használva, megszüntet. Ára 70 fillér. 
Kapható Jósa és Jóna dvugeriájában. —

TÁVIRATOK.
Tisza Kálmán képviselő.
Budapest, január 15. Abrud- 

b, Anyáról jelentik, hogy Tisza 
Kálmánt ma egyhangúlag az 
abrudbány a-verespataki választó- 
kerület képviselőjévé választották.

Öngyilkos református lelkész.
Kalocsa, január 15. Bouíza Gyula 

dünn fuentbanedekí református lelkész
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I
tna revolveré v< i agyorilőtte magát. A 
öngyilkos | Jt« lev let h: gyott háír -, 
melyben me ir• a, hogy yúgyith ,ilan 
bettigsége kerg. i a haldlbn

Amerikában.Henrik herone^
Washington, január 15. A kabinet 

m 1 összeült, ho y Henrik porosz bér­
ez eg várt látogatásáról tanácskozzék. A 
fogadás végleges programmját még 

’ nem állapították meg. Rossevolt elnök 
Kolozsvár, január 15. Páratlan és Iíay külügyminiszter nagyszerű iin-

! n-. pségeket akarnak rendezni a herezeg 
ti -.2 teleiére.

Kolos-.* vár exeníációja,.

vakinerőséggí-j ,J követett s valo- 
■'•ággnl rémre; én) he illő rablási 
kísérlet történt ma délelőtt Ko­
lozsvárott, melynek csaknem ál­
dozataid eseti egy szegény pénzes 
level hordó. Pár nap előtt ugyanis 
egyik főutezai házban két; ele­
gánsan öltözött fiat I ember jelent 
meg R johnljgatókul bemutatkozva, 
kibéreltek egy bútorozott szobát. 
Alá délelőtt azván Burger Károly 
pénzes levélhordó jelent meg a 
két fiatal ember lakásán hogy egy 
2 koronáról szoló utalványt kéz­
besítsen nekik. Alig a szegény 
le vél hord o a pénzt előkereste tás­
kájából, az egyik fiatalember fej - 
szévei úgy főbevágta, hogy men- 
tmi összerogyott, a másik“ pedig 
táskáját kaparintotta kézhez, mely 
mintegy 1200 koronát tartalmazott. 
Mindez természetesen nem ment 
zj nélkül s mikor a két gonos - j 
tevő menekülni akart becses zsák- ! 
Hiányával, n ház lakói összefutot­
tak és lefülelték őket. A rend- i 
őrségnél aztán kiderült róluk, j 
őogy korántsem joghallgatók, ha­
nem Fried Henri k 
Oryida, rovott múltú 
kik maguk adták fel a két koro­
nát a saját eziműkre, hooy a
pénzes levélhordót kirabolhassák.

X Eftünttoanká a (Éjjeli express
tudósítás.) Cs szár Kikérd budapesti 

huszonhníéres fmnkbizomá- 
nyos napokkal ezelőtt elhagyta lakását 
8 azóta nyoma veszett. Császár nős 
ember, a kit — h r szerint — az 
utóbbi időben jelentékeny pénzvesztesé­
gek értek.

X Váltőhamleltó földbirto­
kos. (Éjjeli express tudósítás.) A. rend­
őrség oívzági'zerte köröz egy földbirto­
kost, a kit az a vád terhel, hogy egy 
budapesti takarékpénztár kárára négy­
ezer koronás váltóhamisítást követett 
el. A körözött Steuer József, 62 éves, 
nős ember, a ki a vasmegyei Ság köz

szerint alacsony termetű barna ember, 
beszél magyarul, németül és zsidóul.

£L nagy sztrájk Spanyol- 
országban.

Barcelona, január 15. A gyáro­
sok a szenátorokoz, képviselőkhöz és
hatóságokhoz memorandumot intéztek, ................
a melyben kijelentik, hogy még egyszer j régben született. A köröző levél adatai 
appellálnak a munkások b látására és 
holnap újra megnyitják & műhelyeket a 
th: órai munkaidő alapján és azzal a 
kijelentéssel, hogy a. munkások jogos 
panaszait figyelembe fogják ve um Ha 
azonban a sztrájk vagy a megfélemlítő 
kísérletek tovább tartanának, bezárják 
gyáraikat, kivándorolnak és a külföld 
oltalma alá helyezkednek.

Az osKtálysorsJíték.
Budapest, január 15. Áz oaxtálysors 

,piték mai búzásén a következő számokat 
sorsolták ki: lo 000 koronát nyertek : i)91 
21668, 3122 I. 5000 koronát nyertek: 63093 
69427, 89316. 2000 koron it nyert: 10604'
J000 koronát nyert: 31237. 500 koronát 
nyertek: 586, 948, 3735. 1387i, 14320,

Véres bitó választás.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy vérengzés történt — mint leve­
lezőnk Írja nekünk - hétfőn Luaka község­
ben. ahol b;rót választottak. A község 
lakossága felerészben magyar, felerészben 
tornán. Eddig az volt a szokás, hogy egy- 
8ZFr_ magyai", máskor meg román emberrel 
töltöttek be a bírói széket. Legutóbb román 
bíró volt a községben és a magyarok ter­
mészetesnek találták, hogy most ra-gyar 
üljön a birói székbe.

Á legutóbbi képviselőválasztások alkal­
mával a románokat felizgatták, mivel akkorSl58 48646 SS S 3838Í’ 4R593> 1 kisebbségben' ' maradtak®"kiadták "a jebzóTj

omoA 48’4<P 50 92, 58987, 69509, 72 80, 1 hogy ezentúl a községekben érvényesítsék
80,2» 80461, 62603, 84693, 90885, 91905’, j takti. A. ™J,b„í bíró.Su

és 8zües
csavargók,

Munkás forrongás.
/’dm, január 15. A „Havf,*“- 

ngynőkség jelöld i Barczelojióf ól: h 

munká-lorroiigás Hívek: zik A eztrájho 
6' botokkal, kérckktl és revolvcrekk 1 
tolfegyverke zv- megrohanták a gyárakat, 
hat« mubou knrit tték « szerszámokat 
? oipusztitották a gépeket. A po\„ál 

őrség a »ittrájkólókra lőtt A kohóomn- 
kasok gyűlést tartottak és elhatározták 
h'Ggy ■» sztrájkot. Az; hiszik! :
hegy H külföldi munkások támogatásé- 
val m óvu- Hítr-ijkolirntnak. |

Angol dicsekvés.
január 15. A qmth tegnap | 

H( uleyben bestédet mondott, a melyben ’ 
•ízt i.iH míi, (mg az angolok piírtkli-

M ; . ‘ " kul úgy vélekednek,
•ogy barmvly ..enzvt hadserege, a vi 
ágtortéu.-hm fi i, iu-jly korszakában is, 
y™ l('1 't• ;-H ‘átorság, kitartás és

I 11 . g teliintatében összehasonlítják 
* 1 "I-afrikai angoi hadsereggel.

FARSANGI NAPTÁR.
Kikor mulat Deíreczen ?

J<mur ttí-án. Gazd&pzok tánczcsiólye.
" Függetlenségi-Kör tánczes- I

télye. j
„ 18-á-i. Postások háljs.
" Asztalos ifjúság bálja, I
” ít8 ('1'-' A pf,,g^ri Kerékpáros Egylet 

hangversenye.
•’ cn Kereskedők bálja.
,. 26 (b Polgári Kör bálja.

Jnhrmr 1-en. Bohócz-cstély.
» ;i■"«. Iparos Kör báíj--.
” 8,án- Jo. »8* ól Tisztviselő.Kör

tonezestéiyo
" A)-f:w. Fillér-egylet tea-e télye.

í HÍREK.
® j j • i t i> O $ t Sk.

X Svíéll Kálmán állapota (Éjjeli 
express tudósítás.) Dókus Ernő, a szabad 
olvü pártkör igazgatója tegnap este a párt- 
kör tagjainak nevében táviratilag tudakozó- 
dott Széli Kálmán állapota felől. A táviratra
Sséll Kálmán a következő táviratban ! 
iololt :

. -'iJav,’Tlá8 Wandó; a seb gyorsan 
fogyni. Köszönöm a szives tudóké- 
zou.iat.

semmi jel som mutatott arra, bogy a romá­
nok bíró jelöltet állítanak. Csak" az utolsó 
napon léptették föl Cbóka Viszáriót, aki 
előtte va'ó nap járt a főszolgabírónál, ahol 
a kérvényét beadta. Két pályázó volt a 
bírói. állt8-a, Méhes Imre, a magyarok 
jelöltje és Csóka, a románoké. A válasz­
táshoz megjelent szolgabiró mind a kettőt 
jelölte « megkezdődött a szavazás.

Amikor a románok látták, hogy a 
magyarok jelöltje többségben van, elállták 
a községház kapuját s a magyarokat nem 
akarták beereszteni Ezt az erőszakoskodást 
rögtön bejei ont ették a szolgabiróoak, a ki 
rendet akart csinálni, de a románok nem 
távoztak a kapuból Ekkor a rangy árok 
erőszakkal akartak behatolni, amiből aztán 
véres verekedés támadt.

A románok késsel támadtak a ma­
gyarokra s v stmt a magyarok is kést rán- 

> .» védelmükre és olyan verekedésre 
f s m,Y,°!cg’ hoSy Juczu Gligor és Mua- 
tyán fodor meg ott a bareztéreu elvérzett.
3 ,g',!n «’kan sulycs sérülést szenvedtek. A 
voroBedésro a szavazást felfüggesztették és 
üf időközben táviratilag értesített csender- 
ecg meg rkr-zett s nagy nehezen helyreállí­
totta a rendet, de azóta állandóan csend­
őrök csirkéinek a faluban.

CSARNOK.
ár$&

Regény 
(Folyt,!

Száll Kálmán.“ tudtaleU laa!t: igttzi Most már
tud ak, hogy a hosszas várakozás, az útban
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támadt aggodalom után végre bekövetkezik 
amit olyan hőn óhajtottak. Találkozni fog­
nak Ilonnal, a mooiiosi gróf leányával.

A gróf édes izgatottsága nőttön nőtt, 
amint a világvárost közelebb érték, amint 
a vonat Fámhoz közelebb jutott

Mikor megérkeztek, mintha nehéz kő 
szakadt volna le a macrioei gróf szivéről.

— Végre! Újra itt vagyok! Istenem, 
milyen boldogság ! Amilyen fájdalmas, 
amilyen kínos, gyötrelméé volt az a pilla­
nat, amikor tizennégy év előtt el hagy­
tam ezt a várost, olyan boldogság'e’jea es 
a. p’llanat, amikor reménynyel telve újra 
mfgórkeztam.

A gróf öröme átragadt Leonórára és 
a báróra is. Ok is éppen ilyen gyönyörű­
ség snek találták a viszontlátás kínálkozó 
édes perczev.

Kocsira ültek.
— Hová megyünk ? kérdezte a 

kocsis.
— Szállodába - szólt a báró.
-- Nem, nem, — igazította ki a 

macrosi gróf. — Ráta nézve minden pillanat, 
amelylyel késlelkedem, hogy az ón drága 
gyermekemet., egyetlen leányomat lássam, 
egy örökkévalóságnak tetszik. Menjünk 
egyenest hozzá. A szállásról less alkalmunk 
azután is intézkedhetni.

— Igazi Úgy van, — helyeselte a 
neje Leonora — látni akarom én is a leá 
nyomat, a gyermekünket!

A báró természetesen készséggel enge­
dett. A gróf megmagyarázta a béiko isis- 
nak, bogy hová hajtson s mindannyian 
örömtől lelkesülten várták az édes pilla­
natot, amikor megérkeznek, amikor újra 
látják a macroiai gróf szép leányát Ilonát.

— Folyt. köv. —

A tenger fiai.
— Regény. —

Irta: Rudyard Kipling.

Angol eredetiből fordította:
Szebenyei József.

Beeman azonban milliomos. Láttam a 
külön vonalját. Persze.

— Nos az apámat úgy hívják, hogy 
„többszörös milliomos és két külön vonatja 
va<i“. Az egyiket én utánam nevezték „Hsr- 
rey u-nak, a másikat az anyám után : „Con 
stance"-nek.

— Megállj csak. Az öreg nekem meg­
tiltotta, hogy esküdjem, do talán neki d sza­
bad. Mielőtt tovább megyünk, azt akarom, 
hogy mond, hogy ebben a perezben halj 
meg, ha hazudsz.

— Hát jó, mondá Harvey.
— Az semmi. Mond: „Haljak meg 

ebben a pereiben, ha nem mondok igazat,"
— Haljak meg itt, ebben a pillanat­

ban, mondá Harvey, ha minden szó a mit 
mondtam, nem a meztelen igatság

f ~ A aaázhiirmincznégy dollár, meg a 
többi is? mondja Dán. Hallottam, mikor az 
««ggel bőszéitől és szinte vártam, hogy *el 
*al valami, mint Jónást,

Hrrvoy elvörösödve ellenkezett min­
den hitetlenséggel szemben. Dao eszes fiú 
volt a maga sorában és tiz pereznyi kér 
dezősködés után teljoaen meggyőződött, 
hpgy Harvey nem hazudik — sokat. Azon­
kívül a legborzasztóbb eskü is kötötte és 
ha nem szólt volna igazat, most nem ülne 
ott elevenen az orrát töiülgetvo.

Mikor Harvey töviiől hegyire leírta az 
” uténa nevezett vonat belsejét, Dán ár- 
érán kárörvendő moeolylyal mondja:

— Fezt, én hiszek neked Hirvey. Az 
‘)fl g azonban most először életében tévedett 
bentied.

UkbntíUtiáM LubAt,

— Persze, hogy tévedett, mondá Harvey, 
«kl égy korai boszun törte a főjét.

— Dühös lesz rettentőn. Rá né/.v* 
nincs borzasztóbb valami, mintha tévedé-en 
kapja önmagát. Dán hátradőlt és a ezomb 
jait kezdte paksolni. Harvey, vigyázz, ne­
hogy tetézd a bajodat!

• “'.Nem akarom, hogy megint megüs­
sön. Majd elvégzem én vele a bajomat.

— Sohtie hallottam bogy valaki rendbe 
jött volna az ö eggel. De biztosan megütne 
ismét. Minél jobban tévedett, annál inkább 
dühös. Do arany bányák, pisztolyok — —

Egy szót sem szóltam én pisztoly­
ról, mondá Harvey, mert eszébe jutott az 
eskü.

~ Igar arról nem ezólfál. Két 
külön vonat, az egyik Harvey, a másik 
Constance; kétszáz dollár havi zsebpéns, 
m nd elég arra, hogy az ember ne dolgozzék 
tiz és félért havonta Ez az időszak legjobb 
íogása! mondá Dán nagyot kiáltva

— Nos hát igazam volt P kérdé H:.r- 
vey, aki azt hitte, hogy talált vaLkit aki 
vele érez.
, , — Sőt, nagyon tévedtél, hibás voltál. 

Állj föl és gyere mellém munkába, mert ki 
kapsz, én meg kétszeresen, mert támogath-k. 
Az öreg nekem két poroz ót adna, mert o 
fia vagyok, aztán 5 nem olyan aki egyiket 
vagy másikat jobbén kedvelné. Úgy gon 

í dolom, haragszol ra. La ia gyakran meg 
I cselekszem^ do az öreg végtelen igazságos 
1 ember, tudja az egész személyzet,

— Ez ugyan igazságnak látszik, 
mondá Haivey vérző orrára mutatva,

— Az semmi. Legalább kifolyik a 
rossz vér. Az öreg csak az egészeéged ja 
vára tette. Nézd csak: én — az Isten 
tudja — nem tudok érintkezni olyan em­
berrel, aki az öreget, vagy engem, vagy 
akárkit a We’ie Here-eu tolvajnak Liar, 
Mi nem vagyunk holmi züllött párti népség 
semmi köiülmények között. Mi halászok 
vagyunk akik már hat esztendeje együit 
járjuk a vizeket. No begy ebben tévedj! 
Mondtam hogy az öreg nem engedi, hogy 
eaküdjem, rnfta különben mt ghitelnék rá. 
De ha lehetne úgy meghitelnék a dol­
lárok dolgában Azt mondanám szórul szóra 
amit te mondtál, hogy ee én, se az apám 
— pedig csak mi ketten nyúltunk a ru­
hádhoz mióta a hajón vagy — nem tudunk 
semmit a pérzedről. Ezt mondom én, No 
most.!

A vér-csapolás természetesen megtisz­
tította Harvey agyát egy kicsinység és 
talán a tengeri elhagyatottá ág is közbeját­
szott a dologban, mert igy az ólt:

— Hát jól van. Zavartan nézett maga 
elé, majd ilykepen folytatta: Azt hiszem 
egy fulLdáetól megment* tt emberhez nem 
épen illően viselkedtem Dán.

I aí*ég»-i2.él.

\ 'U Bitr. 120 fm. széles fekete szövet f. 1-75 kr.
* » » MÍHfis n , 2-15

\!* * * » divat „ „2-25 „
I z ,a ». ■ n finom divat „ „ 2-45 „

* V Jóiiiiiiőscgű veiez hazai „ „2-20 „
J di n 6 szent, kávés abrosz „ „ 1-hÓ „ 
1,-6, feliéi- vászon teríték» „ 2-75 „ 

Az idény legújabb divaíszevetje 
1310 cm.

Homespun és Cybbeline
e/,eot! f. 2'25 és f. 2‘80: most csak 1 ft-t 

és ! frt 80 kr.

(Folyt köv.)

SZIKLAP.
Ma csütörtökön, január hó 15-én,

Teréz kapitány.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Vardanil Márki, ezredes — Szatbmáry.
Teréz, leánya — — — Komlósy,
Her mine, a márki húga — Szigeti L. 
Philipp do B llogarde, kapitány Székely.
Du ve*, királyi közjegyző — Sziklay M. 
Sombrero, ezredes — — Nagy Gy.
Holnap pénteken, „A" bérletben, másodszor

Teréz kapj ány.

UbíiaOirw.i>.it-.

Élő-virág üzlet.
Van szerencsénk n n. é. közönséget

tudatni, hogy a főpiaczon, (nagy tőzsde 
mellett) lévő

virág-üzletünkben.
állandóan friss vágású

élő-virá g
■ il a virágkedvolő-közönség rendé kezísére.

Csokrok, koszorúk, mindenféle vi­
rág-munkák a legújabb divat szarint rend­
kívül jutányos árak mellett kaphatok.

Tisztelettel:
FARKAS és HARABULA

mflkertészek.
Vidékre gyors és pontos kiszolgálás 

biztosittatik.

Kőnvra László
órán Debreczen, Kossnthulcza 

Városház-épület,
Ajánlja a mai kor igényeinek megfe­

lelő szolid her.indezósii

éií> üzletét é* órajavitó 
műhelyét.

Miodennemii órák javítását és átalakí­
tását gyorsan és jután■ os árak mello't.

Bég! arany és ezüst lárgyakst, vagy 
legmagasabb árért beváltok vagy becserélek.

Viiltidi Moskvai Karaván teak,
Való Íj Moskvai „Popoff“,
Va ódi Jamaikn-rum,
Valódi franezia Pezsgők,
Valőtli franezia likőrök,
Valódi franczia Cognac,
Kitűnő magjar Cognac,
Kiilinő magyar TokajHssznk,
Kitűnő magyar pecsenye-burok,
Kitűnő magyar asztali-borok.
Kitűnő magyar Tea-sütemények,
Kitűnő magyar Czukorka-spec/iiílitások

K02TTSEK GÉZA
újonnan berendezett üzletében, 

K088CJTH-UTCZA 7
UJ nagy fűszer-árjegyzék kívánatra ingyen.
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IHjn 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
■1 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Tnlgyla szőlőkaró eV?
stikhos fao.szu kepható Hegedűs Fn il tűzifa 
kéréstedőnél. Araiy-Járói-ufeza 1(:, íz a.

H mU) azonnal
1». illetőleg Fae utc .a 3 ik •áoiu házban «*
rí e ni elet rí! egy 2 szobás rar<ívn«le>. ás, 

■zinslerekkei felesotelve, Ügyvédi irodának 
vagy orvodnak is nagyon alkalmas. 
Ugyanott a földszinten, kervef Seriül a Sertés- 
v gó Tár;-viliit helyisége mellett Ö rágás 
rakiarhelyieég egyenként vagy 
ív ! kiadó

1901.

ÁmT^si hirdetmény.
A dühreozeni kir. j bíróságnak V.

1101/4. V. 3181/3. 1901. számú vég­
ződé folytán közhírré tétetik, miszerint, *, . . ... ' zen ti loiyiau .«.uztmre teteti K. miszerint-.ég egyenként vagy együtt azon- / . . D , . ’ “ " ,

Értekezhetni a házban, Boros Közgazdaság^ Bún.< E.so D b ré­
szletében, vagy Knezanyitt ky ,c?®Di fakoré-kedv)-társaság részére Kész •'fos- /érv.k üzletében, vagy Küszanyitsky „ _____________

Endre üzletében, Piacz-utoza 57-ik ez. a. jer Jakab és tár a'tól 180 kor. és 500
•r. töke, ennek esedékes 6%. kanna-

nóért daraboikont elfdő, Ksslng Testvérek­
nél Pozst nyban

Széni- iné -utezíi 4J;tte^
uttzfei rzohr. bútorozva kiadó.

Ui br.sztáift-ian telj-s Paiias-Lexikon di-
/ az,'s eianyozégu félbőr felárban eladó. 

Czim a k ndóbivatalba.j.

■’ szobás utczai lakás (uj épülő*) 
azonnal vagy nájusra. Mo/gó

Elvidó í Óz “oriÄ-u'M® 28. szám
ház urán való két föld 

•^,y° fanyaföld, a Ala#non 8 nyilas nzólő í z 
l jke-tbeo, a baromvásárrnl szemben, 2 
Kasrálló It gu on (8 hóid Érlekezhttni: 
Kei malom ulcza 13, szánt alatt a tulajdo­
nossal. J

Pr*t(rn i fcnít L a bécrivirsli é< hid g “•’i1’1 toké, ennek esedékt s (i /0. kanna-
--------------------------- 1 1 uodl DUmt.il felvágottak kap- 'tói és eddig összesen 135 kor, 22 fill.

VfiűV ílíirílh ”,Mvár,U g('zma,mi h*>té Czeglédy és polgárnál. t> t'köl'ség erejéig 1901, évi áoril hó
. - ■ .... ré-zvi'ny 600 koro- f> tivnlm előszoba mellékhelyiséggel lö- éa 1900 jan. 19-én hiréil-g le- 0S

1 iiilfoglalt és 820 koronára becsűit
f) szobo, ki-dó. Szt.-Anna-utcza 48.

í n /11 > ** tetil ti
uiíza 19.

;z alatt.
Wpi-í pénzszekrány 3-as eladó,ff ti t IK I III Czim a kiadóban-

|í(/»yr»i lakást 3 4 szobával, a város-
V l házához közöl májas

ke esek, eselteg faágat nr rgvéteire, Cziin a 
ki di,hivatalban.

34 i f*|"i n A (kóser) < béd koszt kaphatóí' illllm /-VflirlAoi Tut. „1------------- --- 1 —'

es ______
bútorok és egyebek hői álló ingóságok 

902. évi január hó 18-án délelőtt 10 
őrs.or kezdőiét veendő én először 

elsejére í Ja'-dia uttjza 19. MS. alatt, azután 
Czim a jbzeeh- nyi-utcztt 1. S3, alatt znegtar- 

i fci nd<5 nyilvános bírói árverésen a ieg- 
Itöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfize- 
!t-' öl ellett, szükség esetén beesárnn

Bérest1nyi-uicza 109 sz,Smu, , „ , *1 M sarok-ház
kedvező álon eladó

Henles-üzlel j6 h0,JÖÍJ ~~ J6fora , . , galommal eladó.
Krtekpzhe'ni a kíndóhiva'Blbnn

Eladó ház. i*. . ház eladó. Éri ekoz-
botm : Fagy I« eretiez Takarók- és Ilitelmtó- 
io*i > e-ár gavea-ó' ni.

E^íy gyakorlott Tziut,e‘vó"
í - T. . . -Wik Fiistos

1 *s.iorek kózimunka-tlzletében

legjobb a I)r, Búr-

4 üinő koszi kaph.atAó iiri MzníPSzent-Anna mczsí21,
üiui is el fognak adatni.

Debrecen, 1901. éri deczomber 
hó 20-án.

Sugár Gyula, bírói kiküldőt*.Katonakeztyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glas.e-kezlyiik 
un z ifását jutányos árért vállalom, l’éteifia 
uteza 37. ez Raszanyitzky Endre
tij hentes-üzlet

megnyitás.

Bäbreosrenbea, Ftaoz-utoza 57
»jánlja a legnagyobb vá 

^ f! .3 :lasztókban és a legjurá
g* |||J| nyosabb árak mellett
S. 1 lf{ ? i^itniár, Brünner ég

HZ.

Köhögésnél ger Borsy-fé'e Pe
k, lt » , , uielefii ezukorka
Kaph tó tiorsy ezukvázdnban es ,JÓ,a és J0i a 
uruk Üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Egy uj adómentes 2 ,uri.
Ve Véli gV°VeV6í,SCl rÍ8z,etfizeraé8reaeíHdó 
tllban 8 18 R,kH,ma8- a kiadóhiva-

Bármily monn)'i ^faen veBZ,k %
... « és kr. űros üvegeket danaorát._sztíBz töltéshez Bésés Emí P,aez „ ki.

//(dg&r*~

--------- „ ... é. kő.-önség be-
j esés tudomáséra hozni, hogy

Szänt-Äama-atoza 6. 02*. r,
; (Zivuska-bá*) a mai kornak megfelelő

hentes csemegeáru-iizíefet
I nyitottam,
í . /I.o! DilP°P..ta, álladóan friss serfés-
I te’níujfiz68, !islölt kolbász, friss tepertő, 

zslrnakTülé, friss szalouca és háj, sonka, 
DtibreCZOfli, Kassal- é, Prágai nyerd es 

1 IOÍt állapotban, virsli, sialvaládé- és pari 
i ?e,f- ö/óval mindenféle hentos árukat a leg- 
; ízletesebben készítve, a legolcsóbb napi 

árak mellett kaphatók. Figyelmes kiszolgá­
lót biztos tok. 6
, , ,A nagyérdemű közönség becses pért- 
fogásat kérve, moradok tiszt*.lettel:

RÁCZ MIHÁLY,
her tes-m* s er.

>-3<r»-
tx?

5Las

§

’ vfs'

asztali én függő

lámpákat,
' OÉ» > ?- --=<

é

Astral- Meteor-, Apolló-, 
Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Átver- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczelléu g angol fa-
yengeétliszü-.thea-.kávé-,
B10CCS- 68 mosdó, valamin t 
mindeunemü 8S7,l»lÍ, fdg- 
lias és liqutorös övtu kész- 
lelekot, majolica bronz és 

china ezüst
■u.jdoneá^ok ert,

vidéki megrendelések pontosan és gyorsantel- 
jesittehiek,

Árjegyzékkel kívánatra bér mentve szolgál

fj- ■■
v'V
ií

ültül um l «y li uxi aoeaöUttJU OHtiKeaUitott btiiuatelyus oí'vohok alt;ajánlott és jónak talált vegytiszta

■SSSESHSHSfe
. -at., .im--- -t..-».—w

ftWJLJPÄÄ*1 #rve"d’
Ár. tó, "Vejnek 4S kr.^j UvegMk 90 krajczár

1 e megrendelések pontosan teljesittetoek.
i,,yve„slM mindei, Oyc(jsol e#eW

H ZBSlZLiA.

mindé?.-

TÓI ______
-................. .................. ... ............................................................................................

ÍÍHM **r« kónyrny.mdáTbHr


